



备足“功课” 开启“护学模式”

宿松持续开展校园及周边安全检查 全面消除安全隐患

新学期开学,宿松县公安局聚焦平安校园建设,提前谋划、周密部署、主动作为,组织全县公安机关开展校园及周边安全专项检查,全力以赴开启“护学模式”,筑牢“平安盾”,为新学期开学创造良好的社会治安环境。

根据部署,全县派出所组织警力深入辖区中小学、幼儿园,针对学校门卫室、出入口、教学楼、食堂等重点部位开展全方位检查,重点检查校园安全管理制度、安保力量配备、物防、技防设施、应急处置演练机制落实情况等;对机制不健全、措施不到位的学校,及时提出整改意见和整改措施。全县交警中队对校园周边道路交通安全进行全面详细排查,严查严处各类交通违法行为,确保在开学前将校园周边的道路交通风险隐患排查到底、清零见底。

在全面加强校园常规检查的同时,结合辖区治安要素,落实针对性的护学检查措施。九姑派出所针对辖区校园周边租房多的实

际,从2月20日起,组织民警辅警联合乡应急办、消防工作站、市监所等部门工作人员,对全乡134栋已备案群租房开展拉网式检查。每到一栋群租房,大家都要检查该群租房的每层楼梯和安全出口是否通畅,每个租客的房间是否配齐灭火器和逃生应急包,是否使用大功率电器,安装的烟雾感应器是否正常,并检查厨房安装的燃气报警器,以及安装在外面的充电桩是否正常。对排查出的安全隐患问题,能现场整改的,要求立即整改;不能现场整改的,督促其限期整改。

九姑派出所管辖区域内有一所市级示范高中和一所初级中学,共有2700余名师生,在两所学校周边租房陪读的外来家长群体达到1000余人。为了切实做好校园周边群租房的安全管理工作,去年九姑派出所在九姑乡党委政府的牵头组织下,对分布在校园周边的134栋群租房开展了摸底调查、逐户建档、检查验收等一系列工作,督促每栋房屋的房主,给租赁房屋的每个房客的

房间配备一个灭火器、一个逃生应急包和一个烟雾感应器,并给厨房安装燃气报警器。另外,陪读家长从家里骑来的电瓶车,都是私自架设电线充电,容易造成电线短路,甚至引发火情。为此督促房主在公共区域安装充电桩,彻底消除由此产生的安全隐患。

为切实做好校车安全管理工作,2月23日,千岭派出所与当地一家汽车修理厂的协助下,组织民警会同汽车修理师傅对宿松县童真校车服务公司的4辆校车进行安全“体检”。对检查中发现的问题逐一登记,发出整改通知书,整改完毕后才准予上路行驶。组织校车驾驶员进行培训,对校车运营路线交通风险和运营过程中易发生的各种矛盾进行实地排查,了解沿线存在哪些风险隐患、有多少接送学生的停靠点,然后根据掌握的情况,现场提醒驾驶人如何规避潜在风险,时刻绷紧安全行驶这根弦,拧紧校车出行“安全阀”。

通讯员 孙春旺

春节“不打烊” 持续优化营商环境

为切实护航企业发展,营造最优法治化营商环境,怀宁县公安局主动作为、提前谋划,以实际行动优化营商环境,公安综合窗口和派出所“春节不打烊”,贴心为春节回家过年群众提供办件服务;同时充分发挥职能作用,筑牢“群众过节、警察站岗”的服务意识。

精心服务会展演出活动,护航家乡“安心游”,随着乡村振兴的脚步和群众业余文化生活的丰富,“村晚”和各类文艺展演活动已然成为扎根乡村的新年俗。怀宁县公安局提前谋划,精心组织安排,严格落实群众大型活动提前现场勘查、安全隐患排查和预置安保警力等措施,压实相关主管部门责任,指导主办方强化入场安检、客流疏导、秩序维护、周边防控等措施,尤其是独秀山景区灯会客流量达到16000人、孔雀东南飞春节灯会客流量达到2100人,活动全程安保“零事故”,有力确保了群众活动安全。

拓展线上+线下+流动服务渠道,窗口“春节不打烊”,贴心为春节回家过年群众提供办件服务,春节期间,公安综合窗口已办理户政业务750件,出入境业务65件,同时畅通线上办理渠道,指导窗口办事群众“掌上办”业务1748件。为实现户政、出入境、交管高频业务“一窗通办”,积极和交管大队对接,推动交管业务权限下放至全县各派出所综合窗口,依托“一站式”服务窗口,强化“就近办”。春节期间群众通过自助机办理车驾管业务93笔,依托长三角地区政务服务地图,交管“12123”手机端平台,推动机动车检验标志申领等审批服务线上可申办。春节期间通过12123平台办理车驾管业务350笔。

警医协作,交通出行“安全畅通无忧”,为开辟交通事故救援“绿色通道”,怀宁县公安局联合县医院召开警医联动座谈会,深化警医合作,建立健全警医联动长效工作机制,快速提升交通事故应急救援能力,畅通救援“绿色通道”。

通讯员 朱丽 汪萌萌

责编 张丽

安全教育进校园

2月26日,安庆市公安局迎江分局大南门派出所联合江淮义警走进校园,开展防火、反诈等安全教育,增强学生自我保护意识和安全防范能力。

通讯员 慈云丽 摄



打击食品犯罪 保障“舌尖上的安全”

为确保全县人民群众“舌尖上的安全”,岳西县公安局森林警察大队突出打好“冬季攻势”“食安”守护战,努力让辖区人民群众吃得更安全、更放心、更健康。

坚持高压严打,全力打击食品犯罪。扎实开展“冬季攻势”“食安”守护行动,按照“六紧盯、六严打”要求,坚持“打源头、端窝点、摧网络、断链条、追流向”,持续向保健食品非法添加、食用农产品非法使用禁用物质、肉制品掺杂掺假、网络销售假劣食品等突出食品安全犯罪发

起凌厉攻势。行动以来共立案侦破食品类刑事案件2起,抓获犯罪嫌疑人5人。

强化部门联动,全面排查风险隐患。与市场监管、卫健、林业等行政主管部门衔接合作,加强执法联动,形成齐抓共管、综合治理的工作合力,针对农贸市场、饭店、超市等重点场所,围绕节日期间消费密切的肉制品、面制品、乳制品、酒水类等食品,采取突击检查的形式全面排查风险隐患,认真对经营企业资质、食品许可经营证、进货渠道、责

任落实等进行细致检查,确保食品质量安全可靠。

加强宣传教育,营造人人参与氛围。充分利用电子宣传栏、公安新媒体和“一村一警”等形式,持续宣传打击危害食品安全犯罪战果成效,积极宣传食品安全相关知识,提高群众对“冬季攻势”“食安守护”行动的知晓率,发动群众积极举报违法线索。通过将打击整治与宣传发动工作并进,积极营造良好的社会氛围。

通讯员 王明春